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Szakdolgozatom során átfogó elemzést készítettem a magyar díjugrató lovak tenyésztésének jelenlegi 

helyzetéről, annak történeti hátteréről, valamint a nemzetközi és hazai vérvonalak 2021 és 2025 

közötti teljesítményének szigorú, adatalapú vizsgálatáról. A kutatás fő célja a magyar 

sportlótenyésztés (MSLT) versenyképességének felmérése volt a globális piac viszonyai között, különös 

tekintettel a teljesítményalapú szelekció érvényesülésére.  

A dolgozat bizonyítja, hogy a nemzetközi sportlótenyésztést néhány, genetikailag kiemelkedő apamén 

utódainak abszolút dominanciája határozza meg. Az elemzett WBFSH/FEI adatok alapján a vizsgált 

időszakban a Chacco-Blue vérvonal volt a legmeghatározóbb, stabilan 7000 pont feletti eredményével 

uralva a globális rangsorokat. Ez a mén képezi azt a genetikai alapot, amely az atlétikusságot, a 

robbanékony erőt és a legmagasabb szintű ugróképességet garantálja. A mögöttes elit mezőnyben 

folyamatosak voltak a változások: a stabil Diarado és Diamant de Semilly mellett olyan, gyorsan 

feltörekvő vonalak jelentek meg, mint Toulon és Vigo d’Arsouilles STX, jelezve, hogy a globális 

tenyésztés szigorúan a valós versenyeredményekre fókuszál. Fajta szempontjából a Selle Français (SF) 

és a KWPN méneskönyvek vitték a prímet, több ezer ponttal megelőzve a többi fajtát, ezzel 

bebizonyítva, hogy a nemzetközi lótenyésztés magasabb szintet képvisel.  

A Magyar Sportlótenyésztők Országos Egyesülete (MSLT) belső rangsorának elemzése rávilágított a 

hazai tenyésztés dinamikus, de változatos jellegére, amelyet a hagyomány és az agresszív import 

genetika közötti harc jellemez. A magyar sportló (HSH) méneskönyve folyamatos, de lassú növekedést 

mutatott (527 pontról 1125 pontra nőtt a vizsgált évek alatt), azonban a globális élmezőnyhöz képest 

még mindig jelentős volt az elmaradás.  

A kutatás rávilágít, hogy a magyar díjugrató sportlótenyésztés kritikus átmeneti szakaszban van. A 

jövőbeli siker kulcsa a kettős stratégia következetes folytatása: a hazai, sikeres vonalak (Keve) 

fenntartása és célzott erősítése, miközben folyamatosan, tudatosan integrálják a globális rangsorban 



vezető, genetikailag bizonyított méneket (pl. Chacco-Blue utódok, Toulon) az állományba. A magyar 

tenyésztés dinamikus, teljesítményalapú volta megfelelő alapot teremt ahhoz, hogy a Magyar Sportló 

a következő generációkban sikeresen csökkentse a nemzetközi élmezőnyhöz képest fennálló 

pontszámbeli hátrányt.  

  


